

E 070400: 20. Nov. 2024



über Magistrat

und
Herrn Stadtverordnetenvorsteher
Dr. Gerhard Obermayr

an die Fraktion BLW/ULW/Wardak

Der Oberbürgermeister

18. November 2024

Anfrage der Fraktion BLW/ULW/Wardak vom 18.11.2024, Nr. 216/2024 nach § 45 der Geschäftsordnung der Stadtverordnetenversammlung, SV Nr. 24-V-01-0027 29

Verzögerung bei der Beantwortung von Anfragen nach §45

Laut Geschäftsordnung der Landeshauptstadt Wiesbaden soll die Antwort auf eine Anfrage an die Verwaltung nach § 45 vier Wochen nach Eingang beim Magistrat vorliegen. Leider hat unsere Fraktion nun schon mehrfach die Erfahrung gemacht, dass dies so nicht funktioniert. Immer wieder erreichen uns die Antworten auf unsere Anfragen verspätet oder es wird vom angefragten Dezernat um Fristverlängerung gebeten.

Dies behindert die parlamentarische Arbeit der Fraktion bzw. der ehrenamtlich tätigen Stadtverordneten.

Der Magistrat wird gebeten folgende Fragen zu beantworten:

1. Wie bewertet der Magistrat die häufig verspäteten Antworten auf Anfragen nach § 45?
2. Was gedenkt der Magistrat zu unternehmen, damit solche verspäteten Antworten nicht mehr vorkommen?

Die Frage beantworte ich wie folgt:

1. Wie bewertet der Magistrat die häufig verspäteten Antworten auf Anfragen nach § 45?

Je nach Fragestellung kann es durchaus vorkommen, dass eine Beantwortung länger als die vorgesehenen vier Wochen benötigt. Entweder, weil notwendige Informationen noch nicht vorliegen oder extern erfragt werden müssen oder weil die Anfragen aufgrund der hohen Arbeitsbelastung in bestimmten Bereichen der Verwaltung nicht rechtzeitig bearbeitet werden können. Die weitaus überwiegende Mehrheit der Anfragen wird dennoch innerhalb der Frist beantwortet.

2. Was gedenkt der Magistrat zu unternehmen, damit solche verspäteten Antworten nicht mehr vorkommen?

Der Magistrat wird weiterhin alles daransetzen, die Fragen in aller Regel und der weitaus überwiegenden Zahl der Fälle innerhalb der vier Wochen Frist zu beantworten.

Mit freundlichen Grüßen


Gert-Uwe Mende